

# 习近平:改革不停顿 开放不止步

改革开放是实现民族复兴的关键一招,要敢于啃硬骨头涉险滩,勇于突破利益固化的藩篱

据新华社广州12月11日电 中共中央总书记、中央军委主席习近平近日在广东考察工作,他强调,党的十八大向全党全国发出了深化改革开放新的宣言书,新的动员令,全党全国各族人民要坚定不移走改革开放的强国之路,更加注重改革的系统性、整体性、协同性,做到改革不停顿、开放不止步,为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化而团结奋斗。

7日至11日,习近平在广东省委书记汪洋和省长朱小丹陪同下,来到深圳、珠海、佛山、广州,深入农村、企业、社区、部队和科研院所进行调研。习近平表示,这次调研之所以到广东来,就是要到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程,将改革开放继续

●改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒,是实现中华民族伟大复兴的关键一招

●我们要尊重人民首创精神,在深入调查研究的基础上提出全面深化改革的顶层设计和总体规划

推向前进。

8日上午9时许,莲花山公园,游客络绎不绝,习近平来到这里,向仁立山顶的邓小平铜像敬献花篮。俯瞰深圳市的繁荣景象,习近平感慨地说,我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。离开前,习近平挥锹铲土,种下一

棵高山榕树。

一路上,习近平反复强调,改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了新时期从理论到实践的伟大创造。实践证明,改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

习近平指出,现在我国改革

已经进入攻坚期和深水区,我们必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革。深化改革开放,要坚定信心、凝聚共识、统筹谋划、协同推进。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个100年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放也永无止境,停顿和倒退没有出路。我们要坚持改革开放正确方向,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱。我们要尊重人民首创精神,在深入调查研究的基础上提出全面深化改革的顶层设计和总体规划,尊重实践、尊重创造,鼓励大胆探索、勇于开拓,聚合各项相关改革协调推进的正能量。

“你是看新闻看到的,那是新闻,要到我们这儿,那就得等。”

——在北京回龙观地区办事处,工作人员如此回答办理准生证的咨询

## 维权

### 我国最大渔政船入列 将赴钓鱼岛海域护渔



昨天,渔政206船首航赴东海执行任务 新华社发

12月11日,5800吨级“中国渔政206船”入列及首航仪式在上海举行。此举标志着中国渔政206船正式编入渔政船序列,我国渔政能力建设得到大力加强。中国渔政206船入列中国渔政东海总队,将赴钓鱼岛海域执行护渔维权任务。

中国渔政206船是我国目前吨位最大、性能最先进的大型渔政船之一。渔政206船的前身是中国海军“李四光”号远洋测量船。该船原名“海洋18号”,为中国海军636型中远海测量船,是中国第一艘自行设计制造的5000吨级远洋测量船,1998年8月服役。综合

## 军事

### 中国海军编队 疑遭不明潜艇跟踪

中国海军舰艇编队圆满完成赴西太平洋远海训练任务,于11日上午返回浙江舟山某军港。海军远海训练舰艇编队指挥官、东海舰队副司令员邱延鹏接受记者采访时表示,中国海军远海训练已经常态化。

11月27日至12月11日,由海军东海舰队5艘主力舰艇组成的舰艇编队赴西太平洋海域进行了远海训练。这是中国海军今年以来组织的第7次远海训练。12月10日,编队经与西水道返回东海时,在钓鱼岛附近海域进行了巡航。

此次远海训练,中国海军编队疑遭不明潜艇跟踪。据解放军报报道,当时“战斗警报突然响起——声响侦听听到水下不明金属回声,数秒后,编队指挥所获取综合预警信息,数分钟后,各舰以各自阵位进入对潜搜索,与攻击部署,反潜直升机紧急起飞……”

新华社 解放军报

## 科技

### 南京两名教授荣获 中国青年女科学家奖

据新华社北京12月11日电 第九届“中国青年女科学家奖”颁奖典礼11日在京举行,10位青年女科学家获此殊荣,其中两位来自南京,分别是东南大学数学系教授梁金玲和南京大学化学化工学院教授马晶。

## 习近平在广东考察工作,一路强调推进改革开放,新华社昨发表评论员文章认为,这是——向全党全国发出凝聚力量、攻坚克难的动员令

昨天新华社发表评论员文章认为,习近平总书记沿着二十年前邓小平视察南方之路考察工作,一路强调推进改革开放,表明了新一届中央领导集体坚持改革开放的坚强决心,也向全党全国发出了凝

聚力量、攻坚克难的动员令。

改革开放是我党历史上一次伟大觉醒,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个100年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

用“关键一招”实现“中国梦”,必须坚定信心、凝聚共识,以更大的政治勇气和智慧不失时机深化重要领域改革。用“关键一招”实现“中国梦”,必须坚持以改革促发展、以开放赢空间,走绿

色发展、低碳发展、循环发展之路,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。用“关键一招”实现“中国梦”,必须以更加奋发有为的精神状态顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。

## “霸气”对联追踪

快报报道引发广泛关注,南京市纪委微博称——六合长芦拆迁办“霸气”对联被责令拆除



快报昨天的相关报道

快报讯(记者 孙玉春)昨天,现代快报独家报道了南京六合长芦街道拆迁办“霸气”标语一事,引发各大网络转载。昨晚,南京市纪委监察局官方微博“@钟山清风”发布消息称,有关部门已责成街道拆除该标语。

12月10日,现代快报记者根据网友反映前往采访,在长芦街道征地拆迁安置办公室的大门口,看到了贴着的一副对联,上联“拆天拆地拆天地”,下联“安民安心安民心”。

快报报道后,网络反响强烈。有网友连发好几个表情符表示惊讶:“连天地都要拆?”有些网友则摇头:“亏得想得出来。”也有网友评价:“标语并不重要,重要的是依法拆迁,真正为群众谋福利。”

昨晚,南京市纪委监察局官方微博“@钟山清风”发布消息称,长芦街道拆迁办的“霸气”标语问题,有关部门已责成街道拆除该标语,并将继续监督街道依法开展拆迁工作。感谢广大网友的关心和监督!

## 科举博物馆后年7月建成 周边百年老字号将保留

南京秦淮区副区长何素玉就该项目答记者问

夫子庙是南京的特色景观区,也是蜚声中外的旅游胜地。不久的将来,这里将再添一个新的旅游景点——科举博物馆。昨天,秦淮区政府副区长何素玉就该项目的相关情况回答了记者的提问。

□现代快报记者 鹿伟 通讯员 施宣

### 1 为什么要建设科举博物馆?

答:以江南贡院历史遗迹为基础,在修缮保护部分号舍和明远楼等遗存的前提下,建设科举博物馆和必要的配套设施,非常必要,意义重大,影响深远。首先,有利于改变对江南贡院历史文化保护不够、彰显不足的现状,更好地保护和彰显和传承中国科举文明及民族优秀传统文化。其次,有利于更合理地布局文化旅游商业等配套设施,极大地改善景区的生态和人文环境,实现文化、旅游和民生更好的融合。第三,有利于提升整个夫子庙—秦淮风光带国家5A级景区的品质,推动夫子庙地区由商贸旅游景区向文化休闲旅游景区转型,助推秦淮区经济社会又好又快发展,为把南京建成独具魅力的历史文化名城塑造核心亮点。

### 2 科举博物馆的总投资多少?何时建成?

答:科举博物馆及其配套项目一期工程总投资约35亿元,其中,本体建设投资约9.46亿元。

科举博物馆是全市的重点文化项目,计划2014年7月建成。在工期安排上,我们有信心通过科

学安排,精心组织,规范管理,按时序进度保质完成项目建设。

### 3 科举博物馆范围内有许多个体经营户,很多人以经营小商品为生,如何解决他们的经营问题?

答:根据规划,地上地下将会有更合理的商业布局。未来科举博物馆周边和地下配套有商业功能,地下未来与地铁是连通的,经营的条件一定会比原先的更好,商户的生意也一定会更加兴隆。

### 4 周边老建筑是否保留?如何处理永和园等老字号?

答:项目将严格按照经批准的文物保护规划,做到应保尽保。永和园是百年老字号,将予以保留。永和园的建筑是后来复建的,将采取置换的方式就地安置。

### 5 科举博物馆秉承怎样的设计理念?

答:科举博物馆设计的理念是打造一个科举制度档案库,也是一部埋藏已久的国史档案,一尊即将开启的金陵宝匣,里面囊括了清史、明史、元史、宋史、唐



科举博物馆主馆是方形结构,向下延伸4层 资料图片

史、隋史的科举制度档案。

### 6 建设工程对公交1路总站是否会产生影响?建成后是否交通更为方便?

答:一期建设工程不涉及公交1路总站,不会影响。该项目规划设计中的城市交通组织设计非常严谨,整个项目包含了城市地下交通、立体穿越交通、垂直疏散交通等方面,与地铁3号线、5号线紧密相连,未来交通将更为便捷。同时,还配建了足够的地下停车场。

### 7 该项目周边是著名的5A级景区和大量的居民区,前期拆迁和后期建设中如何降低对市民和游客的生活、旅游带来的影响?

答:我们对可能涉及的环境问题做了认真的分析,制定了有效的解决措施。如对空气环境影响,主要采取洒水抑尘,封闭施工、限制车速和保持施工场地路面清洁等措施。对噪音的处理,主要采取选用先进降噪设备,采用先进施工工艺,合理选用打桩机降低噪音,以及减少施工噪音影响时间等措施。